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Οι υψηλότερες από το κανονικό
θερμοκρασίες στις αρχές Μαρτίου θα
εξασφαλίσουν την ενεργό πρόοδο των
βλαστικών διαδικασιών στις γεωργικές

καλλιέργειες.
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Οι υπεράνω του κανονικού μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες και οι καταγεγραμμένες ασυνήθιστα υψηλές μέγιστες

τιμές γύρω και πάνω από τους 20°C, φθάνοντας σε ορισμένες περιοχές τους 23°-24°C (Βιδίνι, Μοντάνα, Κνέζα,

Λόβετς, Βέλικο Τάρνοβο, Ρούσε, Πλόβντιβ, Παζαρτζίκ, Στάρα Ζαγόρα, Χάσκοβο, Ελχόβο, Σλίβεν) τον

Φεβρουάριο οδήγησαν στην επαναφορά των βλαστικών διεργασιών στα φθινοπωρινά σπαρτά και σε πρόωρη
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ανάπτυξη και πρήξιμο των μπουμπουκιών στα κουκουναρόδεντρα και σε ορισμένα μηλοειδή είδη – μηλιά,

αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Νικολάεβο και Νοβάχενε. Οι υποκάτω του κανονικού βροχοπτώσεις κατά τη

διάρκεια του μήνα δεν επέτρεψαν να επιτευχθεί πλήρης κορεσμός στο στρώμα του εδάφους του ενός μέτρου

(χωρητικότητα πεδίου) σε ορισμένες περιοχές της Βόρειας-Κεντρικής και Ανατολικής Βουλγαρίας και σε

μεμονωμένες τοποθεσίες της Άνω Θρακικής Πεδιάδας.

Κατά τις πρώτες ημέρες της πρώτης δεκαήμερης του Μαρτίου, προβλέπονται θερμοκρασίες πάνω από τα

κλιματικά κανονικά και συνθήκες για τη διεξαγωγή της βλάστησης στις αγροτικές καλλιέργειες. Μέχρι το τέλος της

περιόδου, αναμένεται μείωση των θερμοκρασιών σε τιμές κοντά στα κλιματικά κανονικά, κοντά στο βιολογικό

ελάχιστο που απαιτείται για τη διεξαγωγή των βλαστικών διεργασιών στα δημητριακά του χειμώνα.

Κατά την περίοδο, οι βλαστικές διεργασίες στα δημητριακά του χειμώνα θα προχωρήσουν σε επιβραδυμένο

ρυθμό σε μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά για την πρώτη δεκαήμερη του μήνα. Στο

σιτάρι και το κριθάρι, θα λάβει χώρα το στάδιο του αχυρώματος – αρχή και πλήρες αχύρωμα. Στα

κουκουναρόδεντρα, τα στάδια της ρήξης των μπουμπουκιών, της πράσινης συστάδας και αρχή της άνθησης θα

συμβούν στα πιο προηγμένα δέντρα. Στα μηλοειδή δέντρα, θα παρατηρηθεί πρήξιμο των μπουμπουκιών. Στη

αμπελιά, θα συμβεί ροή χυμού – αγρομετεωρολογικός σταθμός Μπαζόβετς. Κατά την περίοδο, δεν

προβλέπονται κρίσιμες ελάχιστες θερμοκρασίες για τα πρώιμα αναπτυγμένα κουκουναρόδεντρα.

Οι συχνές βροχοπτώσεις κατά την περίοδο θα περιορίσουν τις δυνατότητες διεξαγωγής εποχιακών

αγροτεχνικών δραστηριοτήτων – εκτέλεση προσποτιστικής επεξεργασίας του εδάφους στις εκτάσεις που

προορίζονται για σπορά ηλιοτρόπιο, ολοκλήρωση της κορυφαίας λίπανσης των φθινοπωρινών σπαρτών με

αζωτούχα λιπάσματα, ολοκλήρωση του κλάδεματος σε οπωρώνες και αμπελώνες, και διεξαγωγή προανθητικών

επεμβάσεων σε οπωροφόρα δέντρα.

Κατά τη δεύτερη και τρίτη δεκαήμερη του Μαρτίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από

δυναμικό καιρό. Οι προβλεπόμενες υπεράνω του κανονικού θερμοκρασίες θα εξασφαλίσουν ενεργή πρόοδο

των βλαστικών διεργασιών στις αγροτικές καλλιέργειες. Κατά τον μήνα, στο σιτάρι και το κριθάρι θα παρατηρηθεί

το στάδιο του αχυρώματος, και στις πιο προηγμένες καλλιέργειες της Δανούβιας Πεδιάδας, μέχρι το τέλος

Μαρτίου θα συμβεί η αρχή της επιμήκυνσης του στελέχους. Στις οπωροφόρες καλλιέργειες, θα παρατηρηθούν

διαφορετικά στάδια, από πρήξιμο και ρήξη μπουμπουκιών έως πράσινη συστάδα και αρχή άνθησης σε πρώιμα

ανθίζοντα κουκουναρόδεντρα – βερίκοκο, ροδάκινο, κεράσι.

Τον Μάρτιο, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες έως μείον 5°C, ανάλογα με τη διάρκεια παραμονής τους,

θα θέσουν σε κίνδυνο τις οπωροφόρες καλλιέργειες που είναι προηγμένες στην ανάπτυξή τους στα στάδια
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σχηματισμού μπουμπουκιών και άνθησης.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις στο τέλος της πρώτης, στη μέση της δεύτερης δεκαήμερης και στο τέλος του

μήνα θα αυξήσουν τα αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα του εδάφους του ενός μέτρου.

Ο προβλεπόμενος ασταθής καιρός κατά τον μήνα θα περιορίσει τις δυνατότητες διεξαγωγής εποχιακών

αγροτεχνικών δραστηριοτήτων. Πιο κατάλληλες συνθήκες για τη διεξαγωγή προανθητικών ψεκασμών

φυτοπροστασίας σε οπωρώνες κατά της σήψης των ανθών (πρώιμη καφέ σήψη), της τρυπητής κηλίδας, της

συστροφής των φύλλων του ροδακινιού και της τράχης στα μηλοειδή δέντρα θα προκύψουν κατά το πρώτο μισό

της πρώτης δεκαήμερης, στην αρχή και στο τέλος της δεύτερης δεκαήμερης. Τον Μάρτιο, αρχίζουν οι βέλτιστες

αγροτεχνικές περίοδοι για τη σπορά ηλιοτρόπιο – από 15 Μαρτίου για τη Νότια Βουλγαρία και από 25 Μαρτίου

για τη Βόρεια Βουλγαρία.
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